ΓΕ.Λ Εξαπλατάνου

Β΄ Λυκείου


ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΠΟΛΥΓΩΝΙΚΑ ΧΩΡΙΑ - ΕΜΒΑΔΑ


ΟΡΙΣΜΟΙ
Αφού μελετήσετε τις σελίδες 211-212 του βιβλίου απαντήστε στα παρακάτω :

· Πολυγωνικό χωρίο ονομάζεται…………………………………………….

…………………………………………………………………………………

· Πολυγωνική Επιφάνεια ονομάζεται το σχήμα ……………………………

………………………………………………………………………………..

· Ισοδύναμα σχήματα λέγονται…………………………………………….


Αξιώματα

· Ίσα πολυγωνικά χωρία έχουν………………………………………………
· Αν ένα πολυγωνικό χωρίο (ή επιφάνεια) χωρίζεται σε πεπερασμένου πλήθους πολυγωνικά χωρία , που δεν έχουν κοινά εσωτερικά σημεία , τότε…………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………..

· Το εμβαδόν τετραγώνου πλευράς 1 είναι ίσο με ……………………….
· Αν πολύγωνο Ρ περιέχεται στο εσωτερικό ενός πολυγώνου Π , τότε :
( Εμβαδόν Ρ )  …………..( Εμβαδόν Π )

Εμβαδά ( αφού πρώτα μελετήσετε τα Θεωρήματα  στις σελίδες 213-214 )
1 ) Τετραγώνου : Το εμβαδόν τετραγώνου πλευράς α είναι ίσο με : 
Ε = ………………..
2 ) Ορθογωνίου : Το εμβαδόν ορθογωνίου με πλευρές α, β είναι ίσο με : 
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Ε = ………………………………………
3 ) [image: image4.png]


Παραλληλογράμμου : Το ύψος που αντιστοιχεί στην ΔΓ , 
δηλαδή στην α , είναι το...............
Ομοίως το ύψος που αντιστοιχεί 

στην ΒΓ είναι το ………………..

Το (ΑΒΓΔ) =…………..=………….

☺ Προσοχή στο ύψος που θα πάρουμε !

4 ) Τριγώνου : Τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΑΒΓ είναι ………….. γιατί 
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έχουν  : 1 ) ………………..
2 ) ………… και  3 ) ………… άρα 

από το κριτήριο …………… τα τρίγωνα είναι………….  Άρα  είναι  και ….………………. δηλαδή έχουν ίσα……..…………….. 
(ΑΒΓΔ) = …………. + …………… = 2· …………….
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(ΑΔΓ) = ………………………………………………………………….
5 ) Τραπεζίου : Θα αποδείξουμε τον τύπο του εμβαδού σύμφωνα με το παρακάτω σχήμα.
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Σύμφωνα με το 2ο αξίωμα είναι : 
(ΑΒΓΔ) = ……..  + …….. +…….

……………………………………………
………………………………………………………………………………………..
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Ισόπλευρο Τρίγωνο : Έστω ισόπλευρο τρίγωνο πλευράς α .

Tο ΑΔ είναι ……….. , ………… και …………….
Άρα ΒΔ = ΔΓ = ………….. Από Θ. Πυθαγόρειο 

έχω : ΑΓ2 = ………… + …………
[image: image2.wmf]Þ


……………………………………………………………………………………….
Άρα  (ΑΒΓ) = …………………………………………………………..

7 ) Κυρτού Τετραπλεύρου με κάθετες Διαγώνιους - Ρόμβος :  Στον παρακάτω ρόμβο είναι ΑΓ , ΒΔ οι διαγώνιοι. 
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Συμβολίζω ΑΓ= δ1  και ΒΔ = δ2. Οι δ1, δ2 

τέμνονται …………….. (ΑΒΓΔ) = ……..+…….
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 ……………………………………………….

…………………………………………………..

Ασκήσεις για το σπίτι : Μπορείτε να διαπραγματευτείτε τις 

ασκήσεις : Κατανόησης 1-4 και 6, Εμπέδωσης 1-6 σελίδα 217.






Επιμέλεια :  Κοσόγλου Ιορδάνη ,μαθηματικού ΓΕ.Λ Εξαπλατάνου -  http://blogs.sch.gr/iordaniskos
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